

Боровичи

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 22 (4439)

ПЯТНИЦА, 9 ИЮНЯ 1995 г.

Выходит 1 раз в неделю

12 июня — День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации

ПОКАЗАТЕЛИ

РАБОТЫ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ
А/О БКО
ЗА МАЙ 1995 ГОДА
[в процентах к плану]
ОГНЕУПОРЫ

Цех № 2	103,6
Цех № 4	100,2
ЦСП	90,6
ШАМОТ	
Цех № 3	102,8
Цех № 6	100,7
КАОЛИН	
Шахта «Шиботово»	112,7
К-р «Усть-Брынкино»	106,5
К-р «Окладнево»	50,0
К-р «Малиновец»	107,1

СНИЗИЛИ БРАК

Выпуск огнеупорных изделий в мае при месячном задании в 15000 тонн фактически составил 15540 тонн. Применение высококачественной глины на связку позволило цеху резко снизить брак до 2,57%. Для сравнения: в апреле (по вине карьера «Усть-Брынкино») брак составил 9,48%.

Июнь начали напряженно из-за отсутствия достаточного количества шамота. Задание на этот месяц доведено до 15576 тонн изделий. Если снабжение цеха шамотом будет оставаться на уровне первых четырех дней, то июньское задание нам не выполнить.

Продолжаются работы по монтажу 7-го пресса СМ-1085 в формовочном участке. В помольном ведется капитальный ремонт 2-го сушильного барабана.

Н. ПУДИКОВ,
начальник цеха № 2.

Вагоны и простой

Подведены итоги работы подразделений комбината по погрузо-разгрузочным работам за май 1995 года. При норме простоя вагона 7,8 часа фактически с учетом спецвагонов простой составили:

Цех № 2	5,6
Цех № 4	7,6
Цех № 6	3,3
ЦСП	7,0
К-р «Усть-Брынкино»	4,3
По комбинату	6,2

ГРУЗООБОРОТ ВЫРОС

Показатели работы нашего цеха оцениваются простотом вагонов. В мае при норме простое с учетом спецвагонов 7,8 часа, они составили всего 6,2 часа. Пытаемся исключить перепростой, которые нет-нет да и бывают зачастую не по вине цеха, еще и по той простой причине, что штраф за перепростой вырос в два раза. А это немалые убытки комбинату.

Наши простоты, простоты вагонов, находятся в прямой зависимости от организации погрузки в цехах. Правильная четкая организация погрузки обеспечивает нормальный ход работы и сокращает их. Очень сложно идет отгрузка готовой продукции в ЦСП, где ее задерживают погрузчики: физически устаревшие и быстро выходящие из строя.

Железнодорожная станция поставляет порожняк старый, подчас совсем непригодный. И вот заранее еще в тупике осматриваем весь состав из 50 вагонов, чтобы не пропустить и не поставить под погрузку плохие. Затрачивая время на отбор качественного порожняка, мы уже застрахованы от неожиданности увидеть такой вагон в момент погрузки. Подаются вагоны с перебоями. Дело в том, что на станции нет тепловозов. Одним тепловозом обслужить все Боровичи по графику немыслимо.

Для цеха в мае не было пра-

здничных дней. Только рабочие. Отгружали потребителям готовые огнеупоры: 1 мая — 27 вагонов, 2 мая — 6 вагонов, 3 мая — 21 вагон. Получали и сырье. Разгружено по складам 17 тыс. тонн сырья. Отрадно, что вырос грузооборот. В сравнении с мае прошлого года он увеличился на 25 тыс. тонн.

Занимаемся сейчас ремонтом дизель-электрических кранов. Один уже поставлен в дело и демонтируется. Ведем капитальный ремонт железнодорожных путей: меняем шпалы. Шпалы есть. Делаем выпрямку железнодорожного полотна. Приведен в порядок склад: отремонтирован и покрашен.

Все это делается руками наших рабочих. Почти полностью обновились смены грузчиков. Среди лучших можно назвать Валерия Маркова, Василия Невинского, Николая Беляева, Андрея Барсукова, Николая Васильева, Сергея Степанова, Михаила Егорова. Молодежь старателенная, а кто нерадиво относится к делу не держим: вот Бог, а вот порог.

Продолжают работать и ветераны. Отличный работник грузчик А. Н. Николаев, машинист крана Н. П. Безруков. Всегда на хорошем счету машинисты скреперной лебедки Ю. П. Капитонов, Н. М. Бобров, В. М. Богданов.

П. ПАВЛОВ,
начальник ЖДЦ.

Зоя Александровна Воронцова — лаборант химического анализа энергозаводомонтажного цеха. С 1980 года на комбинате и в цехе. Вот уже на протяжении нескольких лет ее избирают председателем цехкома. И не потому, что больше некому тянуть это хлопотное дело. Просто в коллективе никого не хотят видеть на этом месте, кроме нее.

Заслужила уважение. Справляется. И спраивается хорошо. Беспокойная не за себя, а за своих товарищев. На неразрешимый вопрос найдет ответ, до самого председателя профкома комбината дойдет.

Когда-то возглавляла женсовет — комиссию по работе с женщинами комбината. А теперь представляет интересы своего цеха. Она член президиума профкома АО.

Исполнительная, добросовестная, очень порядочный человек — так отзываются о ней. И высшая похвала — таких бы людей больше...

На снимке: Зоя Александровна Воронцова.
Фото А. Котова.



ПРАЗДНИК ДЕТВОРИ

1 июня в нашем Доме культуры состоялся традиционный праздник — День защиты детей. Проводился он для дошколья и их родителей, работников комбината.

Программа праздника состояла из просмотра любимых мультфильмов, посещения выставки в фойе ДК детских рисунков и фотографий, показывающих работу различных кружков учреждения культуры, концертной программы.

На большой сцене перед собравшимися в зрительном зале мальчиками и девочками выступили тюзовые, детская студия бального танца. Показали свои способности и сами воспитанники детских садов, пришедшие на этот праздник.

В течение почти трех часов в этот день в Доме культуры царила атмосфера радости, веселья, детского счастья. А в конце праздника каждый ребенок получил то, что любит больше всего на свете. — конфеты.

Т. ШАБАЛИНА,
ведущий специалист
по детским садам А/О БКО.

НАМЕЧЕННОЕ ВЫПОЛНЯЕМ

жайшее время здесь все будет закончено.

Вот это из крупных работ. Капитальные ремонты оборудования в цехах идут согласно годовому графику. РСУ и ЦКР приступили к ремонту кровель. Получен второй гидростат. Сейчас определяется место его установки. Техотдел должен выдать свои рекомендации по этому вопросу.

В связи с отсутствием спроса на изделия закрыт участок тепловкладышей. На его базе ПКО разрабатывает проект участка плазмотронов с последующим расширением производственных мощностей. В третьем-четвертом кварталах приступаем к монтажу первых плазмотронов.

В последнее время резко увеличился объем ремонтных и монтажных работ. По этой причине встал вопрос о расширении цеха капитального ремонта. Вместо 6 бригад здесь создано 11. Большие задачи стоят перед РМЦ. Это, в первую очередь, — увеличение объемов техоснестки, изготовление нестандартного оборудования.

Г. ИВАНОВ,
главный механик А/О БКО.

ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД

В мае на комбинате произошло 4 несчастных случая, все в один день — 2 мая: в цехе № 3 с мастером В. Н. Красногорским и транспортерщиком О. В. Захаровым; в цехе № 6 — с и. о. мастера Л. А. Спивак и обжигальщиком А. А. Макаровым. Все они получили ожоги рук и тела. Причина несчастных случаев — несоблюдение пострадавшими трудовой и технологической дисциплины.

На горных предприятиях несчастных случаев в мае не было.

С начала года на комбинате произошло 9 несчастных случаев, столько же их было за такой же период и в 1994 году.

По запыленности обстановка по цехам следующая: в цехе № 2 из замеряемых 11 точек запыленность выше нормы в 4; в цехе № 3 — из 11 — в шести; в цехе № 4 — из 10 — в 5 и в ЦСП из 11 — в шести. По комбинату в мае процент проб, превышающих норму, составил 38,4. А с начала года эта цифра составила 37,4 процента. Таким образом, улучшения по запыленности в основных цехах не наблюдается. Сохраняется среднемесячный уровень.

В мае органами Госкомприроды проводилась проверка состояния охраны окружающей среды на комбинате. При про-

верке водного хозяйства комбината наряду с рядом положительных мер по улучшению водного хозяйства был отмечен и ряд недостатков, а именно: отсутствие спецприборов по учету и контролю за сбросом загрязняющих вод в водоемы; нарушение правил при мытье автомашин на центральной площадке; не освоение средств на строительстве локальных очистных сооружений в районе ЦСП.

При проверке выбросов в атмосферу отмечено некоторое ухудшение этой работы в цехах № 2 и 3.

Окончание на 2-й стр.

ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД

Окончание. Нач. на 1-й стр.
Начаты работы по очистке территории комбината от захламленности — металла и мусора, для чего приказом создана специальная бригада.

Общекомбинатской комиссией под председательством гл. инженера комбината проведены комплексные проверки.

ки в ЦЭС, ЖКХ, цехе № 6 и на шахте «Шиботово» с участием представителей профкома комбината и госинспектора по охране труда. По всем этим подразделениям выданы предписания по улучшению охраны труда и ТБ.

Г. АБРАМОВ,
зам. гл. инженера А/О БКО
по ОТ и ОС.

НЕСЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ

Беда всегда приходит неожиданно. Так случилось и в тот день марта. Могли ли предположить родители Димы Петрова — семиклассника 10 средней школы, что их единственный любимый сын не вернется вечером домой. Он просто ушел гулять со своими друзьями. Только место для прогулки было выбрано неудачное — территория комбината огнеупоров. Ох уж, эти вездесущие мальчишки! Всегда им хочется пробраться туда, куда запрещено, показать перед всеми свою удалость и ловкость. Ведь знают, что нельзя, знают, что территория охраняется, но в этом и особое удовольствие — суметь вовремя убежать, если заметят.

В тот вечер четверо подростков объявились в районе центрального склада. Их присутствие было замечено охранником, который пытался прогнать мальчишек, но, увидев, что ребята отправились в направлении второго цеха, оповестил сотрудников охраны, чтобы те проинструктировали, ушли ли нарушители. Зная, что с охраной «шутки плохи», ребята побежали в сторону железной дороги.

Пока охранники проверяли территорию, ребята забрались на крышу цеха. Разгуливая там, заглядывали в смотровые окна: что происходит внизу, в цехе. А Дима направился прямиком к трубе, хотел проверить — горячая она или нет. Неожиданно шифер под его ногами не выдержал и раскололся, 12-летний подросток упал с высоты шестиэтажного дома на бетонный пол. Ребята побежали к зияющему проему и увидели внизу его, лежащего без движения. Вот здесь бы и проявить свою дружбу, позвать на помощь взрослых. Только струсили мальчишки, ушли домой, не сказав никому о случившемся. И дома молчали, только спустя четыре часа, родителям ста-

ло известно о трагедии. Мальчика обнаружили работники комбината. Вызванная бригада «скорой помощи» констатировала смерть.

Проведенная сотрудниками ОВД проверка обстоятельств случившегося не выявила виновных. В Уголовном кодексе есть статья об ответственности за неоказание помощи пострадавшему, только привлечь подростков по ней нельзя.

И все же именно такие случаи заставляют нас, взрослых, по-новому взглянуть на наши взаимоотношения с детьми.

Как правило, наши заботы о детях заключаются в том, чтобы накормить их и одеть не хуже других. В школу ходят, домой приходят вовремя — и ладно. Мы не общаемся со своими детьми, не проводим с ними свободное время, не знаем, чем они живут, с кем дружат. Это хорошо, что у вас сложились доверительные отношения. Только иногда не грех и проверить, правду ли говорят наши дети, где бывают и чем занимаются вне дома.

Вот и родители Димы не знали, где их сын проводит свободное время.

По рассказам сотрудников охраны, группы подростков бывают на территории комбината ежедневно. И приходят они сюда отнюдь не из любознательности. Бьют стекла, лампочки, забрасывают камнями работников охраны и контролеров, пытающихся призвать их к порядку. Сторожевых собак против юсовершеннолетних применяют нельзя, вот и пользуются мальчишки своей безнаказанностью, сквернословят, хулиганят.

Взрослые! Не будьте равнодушными, сторонними наблюдателями. Проявите настойчивость, прогоните подростков из опасной зоны.

Дорогие родители! Следите за своими детьми, контролируйте их, бывайте с ними вместе как можно чаще.

Пресс-служба ГОВД.
[«Красная Искра», 1 июня 1995 г.]

ФУТБОЛ

В стартовавшем в минувшую субботу, 3 июня, чемпионате Новгородской области по футболу 1995 года участвуют восемь команд. В первой группе выступают: прошлогодний победитель первенства новгородский «Акрон», неоднократные чемпионы «Энергия» из областного центра и наш «Металлург», околовская «Смена», валдайский «Юпитер», маловичерский «Луч», пестовская «Молога» и парфинская «Ловать».

«Металлург» принимал на своем поле футболистов Приильменья. Первыми встретились юношеские команды. Очень жаркая погода, несмотря на азарт молодой смены, сказывалась на развитии событий. Счет открыли гости после точного удара П. Матинского, хотя боровичане имели много возможностей не только сравнять, но и выйти

ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ

вперед еще до перерыва. Это им удалось во втором тайме: сначала А. Чернов забил ответный мяч, а вскоре А. Цыганков провел и победный — 2:1.

В матче взрослых коллективов преимущество наших спортсменов было на протяжении всей игры, завершившемся победой «Металлурга» с хоккейным счетом 8:1 (первый тайм — 3:0). Авторами забитых мячей стали: А. Солкин, А. Николаев, А. Федоров, А. Иващенко (дважды), В. Архипов, М. Бажанов и В. Марков. Лишь при счете 0:7 футболистам «Ловать» удалось «размочить» его.

Успешный старт. Так держать и дальше боровичане!

Результаты других матчей, сыгранных в I туре:

«Луч» — «Акрон» — 1:1 (1:7),

Комбинат «Красный керамик» В годы Великой Отечественной войны

Окончание. Нач. в № 3, 4, 6, 14, 15, 21.

Всего получено более 200 писем. Вот два из них:

СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО

«Чувство безграничной радости охватывает любого фронтовика, когда он узнает, что родная семья окружена вниманием и заботой. Силы прибавляются, жгучая ненависть к врагу и любовь к Родине пронизывают сознание, когда получаешь такое известие.

На днях я получил от жены письмо, где она пишет, что семья обеспечена всем необходимым. Благодаря чуткому и внимательному отношению начальника отделения т. Матвеева семье созданы все необходимые условия.

Приношу сердечное спасибо. Заверяю партию и правительство, что в ответ на отечественную заботу о семье я еще крепче буду бить врага и беспощадно мстить за все его злодеяния и издевательства над советскими людьми».

Боец М. САВЧЕНКО.
Бывший рабочий с/х «Новый Труд».

ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРИВЕТ

(письмо из действующей армии)

«Дорогие товарищи! Прошло более двух с половиной лет, как я ушел защищать нашу любимую Родину.

Часто вспоминаю любимую работу садчика и не теряю надежды на то, что скоро разобъем двуногих зверей-фашистов и я вернусь на любимый завод.

Очень радует меня и моих товарищей по оружию, что комбинат хорошо выполняет свою программу.

Мы здесь также свято выполняем приказ тов. Сталина и гоним врага со священной земли, уничтожаем его живую силу и технику.

Надеюсь, черкнете о своей жизни и труде во имя окончательной победы.

Привет, с наступающим праздником 1 Мая!»

ВАГИН.
Бывший садчик комбината,
П/П 20998.

Годы Великой Отечественной войны показали, какую силу таит в себе душа советского че-

ловека, на что способен простой русский человек в своем негодовании, в своей любви к Отчизне.

Неувядаемой славой покрыли свои имена в годы войны сотни тружеников комбината. Всем известно имя патриота, рабочего Павла Ивановича Ремнева. В тяжелое время войны Павел Ремнев работал на выгрузке изделий в цехе № 4. Эшелоны огнеупоров, выгруженные им, шли на заводы военной промышленности. Он не знал счета времени, преодолевая трудности, стремился к одной цели — умножить силы воинов фронта, изгнать фашистского зверя с родной земли.

Родина по достоинству оценила заслуги Павла Ремнева, наградив его высокой правительственной наградой — орденом Ленина.

Славный трудовой путь за годы войны прошла мужественная патриотка Мария Волоцкая. Освоив новую мужскую профессию — обжигальщица, она заменила мужа, ушедшего на фронт, отдавая все силы делу, по несколько смен не отходя от горячей топки, она понимала, что только такой труд приблизит разгром врага. За доблесть, проявленную в труде, Мария Волоцкая награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Как волевой командир производства показала себя за годы войны Елена Ивановна Голикова — начальник формовочного отделения цеха № 4. Правительство отметило ее заслуги награждением ордена Трудового Красного Знамени.

Не зная усталы дни и ночи, трудились, не выходя из цеха, литейщики центральных механических мастерских. Это они помогли воинам города-героя отбить натиск озверевшего врага. Под руководством мастера литейного цеха Василия Борисовича Громова сотни заказов, досрочно выполненных литейщиками, шли на передовые линии. По заслугам в труде коммунист-патриот Василий Громов награжден орденом Знак Почета.

За оперативное выполнение военных заказов коллектив ЦММ многократно был отмечен благодарностями коман-

дования, а 72 человека удостоены медалью «За оборону Ленинграда». Опытными организаторами показали себя начальник ЦММ В. И. Богданов, кузнецы С. Г. Богданов и Г. Новиков, токарь А. Никитин, модельщик Митрофанов, литьщики Прокофьев и Виноградов, сварщик Никифоров.

Многие труженики комбината награждены высокими правительственными наградами: орден Ленина получило 2 человека, орден Трудового Красного Знамени — 10 человек, орден Красной Звезды — 5 человек, орден Знак Почета — 31 человек. Медали «За трудовую доблесть» — 19 человек, медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне за 1941—1945 гг.» награжден 2181 человек.

Велик перечень имен тружеников комбината, самоотверженная работа которых была вкладом победы над врагом. Всех не перечесть. Но среди многих хочется отметить имена энтузиастов, которые прославили коллектив — это орденоносцы Алексей Шитиков, Дмитрий Степанов, Наталья Веткина, Вера Виноградова, Агриппина Молчанова, Иосиф Дорофеев, Петр Захаров, Михаил Смирнов, Михаил Соколов, Елена Вересова, Иван Окончников и многие другие.

Комбинат дал стране двух Героев Советского Союза — это летчики-штурмовики В. Н. Молодчиков и А. И. Яковлев. После войны на комбинат приехал работать третий Герой — тоже летчик-штурмовик — А. С. Горин.

Боровичские огнеупорщики с честью выполнили патриотический долг перед Родиной в труднейший в ее истории период, внесли достойную лепту в победу над фашизмом.

Г. ГЛУХИХ,
заведующая архивным
отделом администрации
г. Борович и района.

(По материалам Государственного архива новейшей политической истории Новгородской области и книги Н. С. Маккина «Испытывается в пла- мени»).

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ А/О БКО!

Для акционеров АООТ «Боровичский комбинат огнеупоров», которые в срок с 15 мая по 30 июня 1995 года включительно продадут свои акции УКБ «Новобанк», Сбербанку РФ или комбинату непосредственно, будет проведен розыгрыш поощрительных призов.

О дате проведения розыгрыша будет сообщено дополнительно.

Комиссия по проведению розыгрыша.

3—5.

Санаторий-профилакторий АООТ «Боровичский комбинат огнеупоров» имеет возможность отпуска платных услуг населению города и района по физиотерапии, стоматологии, иридодиагностике и гомеопатии, косметических процедурам.

За справками обращаться по телефонам: 2-06-77, 2-17-44.

Подсобное хозяйство А/О БКО имеет возможность продать картофель по 1000 руб. за кг за наличный расчет со склада в пос. Ланошино.

Справки и заявки по тел. 3-35-65.